



豫你相约

2016.8.6-8.22



中国女排挺进决赛 周日上午9:15与塞尔维亚争夺冠军 膜拜郎平,她总能创造奇迹!



郎平率领的世界杯冠军中国女排18日晚在小马拉卡纳体育馆进行的里约奥运会女排半决赛中3:1挑落在小组赛中战胜过自己的欧洲新贵荷兰队,时隔12年再度闯入奥运会决赛。

第一局:大比分落后换上奇兵

中国队在21日上午的决赛中再次迎战曾在小组赛中击败过自己的世界杯亚军塞尔维亚队,朝着球队历史上的第三枚奥运金牌发起冲击。

郎平在第一、第三局中国队大比分落后的关键时刻换人再次成为改变比赛走势的锦囊妙计,19岁的新锐接应龚翔宇也终于被她破釜沉舟式的一搏而“激活”,星光熠熠的朱婷拿下了全场最高的33分。19岁的龚翔宇替补建功,郎平带到里约的12名球员全部为这场胜利贡献了力量,中国女排再次体现了顽强拼搏、为国争光的集体主义风采。

意大利教练圭代蒂率领的荷兰队在

小组赛首战3:2击败中国队,她们是历史上首次杀入奥运会四强。

本场比赛,郎平派出了袁心玥、朱婷、魏秋月、张常宁、徐云丽、惠若琪的首发阵容,林莉担任自由人。首局比赛,中国队进入状态有些慢,荷兰队很快以12:5领先。郎平做出“两点换三点”的调整,丁霞和杨方旭换下张常宁和魏秋月,中国队在惠若琪的发球轮打出8:1的小高潮将比分扳平。20平之后,中国队又连得4分拿到4个局点,而荷兰队顽强地扳成24平。在25平之后,朱婷连续两次扣球得手,中国队以27:25险胜。首局比赛,朱婷一人拿下10分。

第二局:荷兰顽强拿下

第二局比赛,魏秋月、张常宁重新登场。荷兰队失误减少,中国队一传时有波动,双方展开拉锯战。在21:23落后的时候,郎平再次做出“两点换三点”的

调整,朱婷和杨方旭的扣球帮助中国队追成23:24。但是,荷兰队叫了暂停之后,在一个多回合的较量中靠一个双人拦网拦死惠若琪,25:23扳回一局。

第三局:郎平破釜沉舟胜出

在关键的第三局中,荷兰队开局就以6:0和8:2领先。郎平及时用了丁霞和龚翔宇换下了张常宁和魏秋月。19岁的龚翔宇上场后连得两分,中国队很快追成了10:11。此后,双方再次进入了艰苦的拉锯,荷兰队在大部分时间里保持着两三分的优势,直到中国队以一个3:0的小高潮反超为24:23。此后双方围绕局点展开争夺,交替领先。最终,惠若琪的发球破坏了对方的发球,朱婷抓住探头球机会,帮助中国

队抓住第三个局点的机会以29:27锁定了胜利。

赛后郎平透露,让此前一直没能找到状态的龚翔宇上场是破釜沉舟。她说:“我想了一圈,我一定要破釜沉舟试一把,虽然比赛非常重要,她也有一定失误,但我还是要选择信任她。”

比赛结束之后,龚翔宇对郎平说:“哎哟妈呀,吓死我了。”而郎平告诉她:“你打得非常英勇,要记住今天的心情,对于未来的比赛是重要的经验。”

第四局: 绝地反击跻身决赛

第四局比赛依然是艰苦的拉锯战。在荷兰队连得两分追成23平的时候,郎平果断地叫了暂停。暂停之后,龚翔宇进攻得手。郎平又用张常宁替下颜妮发球,结果惠若琪在反击中一击命中,中国队艰难地跻身决赛。

全场比赛,中国队12人全部出场。惠若琪得到12分,袁心玥、龚翔宇各得8分,张常宁和颜妮分别有6分和5分进账。

在当天下午进行的另一场半决赛中,塞尔维亚队3:2力克世锦赛冠军美国队,历史上首次杀入奥运会决赛。

郎平: 从未见过如此激烈的对决

中国女排在半决赛上以3:1战胜荷兰女排挺进决赛。赛后,中国女排主教练郎平接受了采访。

郎平情绪也非常激动。她直言:“今天自己心脏都受不了,太胶着了。一直在琢磨着想办法,比分一直交错上升,我也没有见过这么激烈的场面。”

对于赛前准备,郎平说:“今天也知道跟荷兰打会非常难,荷兰队实力很强。我一直跟队员讲,打一分算一分。比赛前我也跟队员们讲,我们会遇到很多困难,但中国女排是最坚强的。”

前两局,主攻手朱婷打得太多,第三局中郎平希望变化战术但是并不十分成功,好在后来慢慢调整了过来。她说:“我让二传多打快攻,换上颜妮后,丁霞这边打了一些。其实到后面主要就是靠强攻,荷兰队打得很少。荷兰队防守非常好。”

对于今天的胜利,郎平盛赞了队员们的表现:“我们今天就赢在坚强的意志品质上,今天一分一分咬下来,就是杀出血路,你死我活吧!我认为大家今天赢得特别棒!”



郎平动了真情 从不后悔,只是尽力



率领中国女排杀入了里约奥运会的决赛,让一向淡定的郎平也非常激动,她少见地在赛后发布会上谈起了自己的执教生涯,动情地表示,担任中国女排主教练从来没有后悔过,她只是尽力做好。

郎平说:“从我决定带女排的时候我就没考虑应该得到什么。队伍是主教练责任制,不管是好还是不好,我都应该承担责任。”

说到激动的地方,郎平也显得有一点语无伦次,她说:“我不是表扬自己,我没有私心杂念。球队带得不好,我有责任带她们继续向前。球队带得好,是大家的功劳,我一个人做不了什么。我没有后悔过,只是尽力而已。”

成为教练之后,郎平已经率队两次杀入过奥运会的决赛。一次是1996年带领中国队晋级亚特兰大奥运会的决赛,一次则是在2008年率领美国女排。不过这两次她都是获得了银牌,这次再度向金牌发起冲击,郎平希望能够刷新自己执教生涯的新高度。她上次见到奥运会的金牌,还是1984年的洛杉矶奥运会,当时郎平作为中国队的主力球员获得了冠军。

19岁小将龚翔宇泣不成声



当女排拿下最后一分后,龚翔宇瞬间落泪了。对于她来说,这不仅仅是一次比赛,更是一次成长!镜头给到了龚翔宇,郎平搂住小将,郎指导眼中明显饱含热泪,龚翔宇更是泣不成声。两人抱在一起长达数秒,师徒情谊在那一刻感动了所有人。这一刻,19岁的小将证明了自己,郎平的信任也给自己收获了回报。

奖牌榜

国家地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1 美国	35	33	32	100
2 英国	22	21	13	56
3 中国	20	16	22	58
4 德国	13	8	11	32
5 俄罗斯	12	15	17	44

注:截至8月20日0时

晚报里约奥运会联合报道组